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九年级数学参考答案及评分标准!第!!!!! 页!共"页"

通州区!"!!!!"!#学年第一学期九年级期末质量检测

数学参考答案及评分标准 #$#%年!月
一!选择题"#每题#分$共!&分%

题号 ! # % ’ " & ( )

答案 * + + , , * , -

二!填空题"#每题#分$共!&分%

.!#!$$%$#"$$%!!$!答案不唯一!!!!’"/!!#!%!!%!!#!!’!"!""#!!"!""$01!!&!#"$"%

三!解答题"#!(2#’每题"分$#"2#)题$每题(分$共&)分%

!(!计算"’034’"/&#’!%$’槡)5 槡#2 #

解"原式(’6槡## & 槡 槡!2# #5#2 # #’分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

( 槡%2 # #"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
!)!解"

#!%把) !$# %’ 代入"(*+
得"*(’$ #!分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

把, ’$# %- 代入"(’+
$得"-(! ##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

把) !$# %’ 代入得"#(" #%分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

##%不等式*+"’+&#
的解集为$#+#!或者+"’ #"分%&&&&&&&&&&&&&&

!.!解"

#!%.)/(&$034)(%"
$

0034)( &),(
%
"
$

0),(!$$ #!分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
.$)/,为直角三角形$1是边), 的中点$
0/1("’ ##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
##%.),(!$$

0,/()$478%),/(034)(%"
$ #%分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

.1/(1,("$0%1/,(%),/$

0478%1/,(478%),/(%"
$

.,2&/1$
0%,2/(.$/$

0478%1/,(,2/,
$

,2(#’"
$ #’分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

0034%1,2(,21,(
#’
#"!

#"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
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#$!解"
把)##$$%$,#’!$!%代入解析式得

’5##&$($
!2#&$(( $

##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

解得
#(’!
$(’( #

! #’分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

0二次函数解析式为"(+#’+’# #"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

#!!证明"#!%
连接)3$

.),是半圆4 的直径$

0%)3, (%)3/(.$/ #!分%&&&&&&&&&&&&

.3/ (,3$

0$)3,’$)3/
0),()/! ##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
解##%
连接43$过点3作32&),
.),(’$%),/(%$/
04,(43(#$%34, (!#$/$

)3(#$,3( 槡# % #%分%&&&&&&&&&&&&&&&&

032(,3# (槡%

05扇形(!#$
)4,#!
%&$ (’!%

#’分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

5$34,(
!
#4,

)32(!#6 槡 槡#6 %9 %

5阴影(’!%’槡% #"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

##!解"
如图$过点1作17()/交,8 于点7! #!分%&&&&&&&&
所以$,17)$,/8$

所以17
/8(

,1
,/!

##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

因为1为,/的中点$所以17/8(
,1
,/(

!
#!

#%分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&

因为17()8$所以$179)$)89$

所以17
)8(

19
)9!

因为9 为)1 的中点$所以17)8(
19
)9(!!

#’分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&

所以17()8$

所以)8
/8(

!
#!

#"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
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#%!解"

#!%把)##$%%代入线"!(*+
$得*(#6%9&$

则反比例函数的解析式是"(&+
$

把,#:$#%代入得:(&#(%
$ #!分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

把#’%$-%代入得-( &’%(’#
’ ##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

##%如图所示"

#%分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

则+的范围是"$#+##$+#’%$+"%! #"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

#’!解"

过点)作)7&12于点7$过点/作/8&)7 于点8$/9&12于点9 #!分%&&&&

0%/87(%/97 (%879(.$/$四边形/978 是矩形$)7(/9

.%1/,(.$/$%/12(&$/$

0%1/2(%$/$%,/9(&$/

0%)(&$/ ##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

.),(!#$$/,(’$$

0)/()$$

0)8(’$$8/( 槡’$ % #%分%&&&&&&&&&&&&&&&&&

./1()$$%/12(&$/$

09/( 槡’$ % #’分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

0四边形/978 是正方形$

078( 槡’$ %

0)7()8& 78( 槡’$5’$ %*!$.!# #"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
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#"!解"
如图所示建立平面直角坐标系!
此时$抛物线与+轴的交点为/#’!$$$$%$1#!$$$$%!

#!分%
&&&

&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
设这条抛物线的解析式为"(%#+’!$$%#+&!$$% ##分%&&&

. 抛物线经过点, #"$$!"$%$ #%分%&&&&&&&&&&&
可得!"$9%#"$2!$$%#"$5!$$%!

解得%(’!"$!
#"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&

0"(’!"$
#+’!$$%#+&!$$%(’!"$+

#&#$$! #&分%&&&&&&&&&&&&&&&&&

顶点坐标是#$$#$$%

0 拱门的最大高度为#$$米! #(分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

#&!证明"#!%

.9 为/1 的中点$4是)/中点$

049()1
.%),/(.$/
049&,/$ #!分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

0%!9%#
又4,(4/$49(49
0$4,9’$4/9
0%4,9(%4/9 ##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

.9/是+4切线

0%4/9(.$/
0%4,9(.$/$

04,&,9$

0,9 是+4切线 #%分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

解"##%

当点;在*),上时$连接4;$交),于点<$

.%;,)(!"/
0%)4;(%$/ #’分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

.%)(&$/$4)(4,
04;&),
.直径)/(’$

0)4(#$

04<(槡%

0;<( 槡#2 % #"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

当点;在*)/上
过点;作;7&),$垂足为点7$;8&4<$垂足为点8!
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0四边形;7<8 是矩形
在:;$;84中

.4;(#$0%;48(&$/ #&分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

048(!

0;7(4<’48(槡%2! #(分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

#(!解"
#!%由"(’+’%得$"($时$+(’%$

0) ’%$# %$ ! #!分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

.抛物线"(%+#’#+&$经过) ’%$# %$ !1 $$# %% 两点$

0
.%&&5$($
$(( %

$解得
%(’!
$(( %

0抛物线的解析式为"(’+#’#+&%! #%分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&
##%答案"存在 #’分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

9#’!$’#% #"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

#%%’ 槡# #2!,+, 槡# #2! #(分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

#)!#!%槡’ #! #!分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

# ##分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

##%" 槡# #2! #"分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

#当=#4/时$过点4$作42&,/$
易证$42/)$,4/
.,#$$’%$/#’#$$%$

04,(’$4/(#
0,/( 槡# "
4/
,/(

42
4,

42( 槡’ "
"

=( 槡’ "
" ’! #&分%&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

当="4/时$=(" #(分%&&&&&&&&&&&&&&&&

综上"’
"槡"2!或"

"注#学生正确答案如果与本参考答案不同$请老师们参照本评分标准酌情给分%


